



双峰山公园雏形已现 年底亮相

建设六大休闲运动节点和8处运动场地 18公里绿道环绕公园



双峰山公园项目。效果图

铜川路以东、东川路以西、习水路以南，总占地面积230公顷，其中李沧区内占地

面积约140公顷。近年来，随着周边社区地块的开发与环境的提升，居民越来越

多，群众对双峰山山头整治的呼声越来越高。聚焦群众呼声和诉求，李沧区适时将双峰山公园建设列入2023年至2024年公园城市建设计划。

记者了解到，双峰山公园建设项目以全民健身活动为主题，规划建设健身步道、运动球场等户外健身设施，配套建设停车场，并同步完善园区内路网交通、绿化、水系、管网等其他配套设施。项目将建设森活、森动、森乐等六大特色休闲运动节点，新建各级山体绿道约18公里，建设篮球场、足球场等各类运动场地8处，打造凸显全民健身活动特色的城市综合性山头公园。项目建成后惠及周边群众近20万人。

目前，双峰山公园项目正进行园路及湖心亭铺装、绿化，以及驿站的建设，下一步将继续加大人力物力投入，争取让市民早日享受到高品质的山头公园。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

早报10月21日讯 近日，备受市民关注的双峰山公园建设项目迎来新进展，记者了解到，目前公园建设正如火如荼进行中，园区内的驿站、园路栈道、湖心亭等设施雏形已现。为早日建成开放并惠及周边居民，李沧区正全面推进双峰山公园建设，因地制宜做好绿化美化，预计今年年底前将和市民见面。

双峰山坐落于李沧区东南部，位于

早报10月21日讯 为助力百年历史街区焕新发展，市南区检察院充分利用所在地区历史文化底蕴丰厚、历史文物众多的地缘优势，将公益诉讼与文化遗产、城市更新、经济发展有机融合，围绕“高质效办好每一个案件”，持续擦亮“小南益行”监督品牌。2024年以来，共办理公益诉讼案件7件、发出诉前检察建议7件，青岛商会旧址等12处文物及名人故居得到保护性修缮。

消防安全事关社会安定和人民群众生命财产安全，中山路历史文化街区作为旅游景区，日租房、民宿等场所众多，消防压力大。日前，某高层建筑日租房消防设施老化，一边是火灾隐患，一边是资金缺口，面对这一困局，市南区检察院与相关技术部门反复研讨，打破了改造资金到位后再施工的常规模式，制发了要求消防施工改造与资金收缴同步进行的检察建议，最终安装室内消火栓82个、防火门150扇、火灾探测及报警器169个，疏通消防应急通道57处，消除了安全隐患。同时，市南区检察院立足街区旅游特色，围绕食品安全、服务特殊群体等方面，积极开展“检护民生”专项监督活动，全面打造“公益诉

留下“原汁原味”的百年历史街区

市南区检察院助力12处文物及名人故居得到保护性修缮



检察官在中山路城市记忆馆调研。

讼监督+帮助改善业态+促进经济发展”模式，发出诉前检察建议5件，在监督办案的

基础上，助力街区旅游经济发展，赢得了行政机关的理解和认同。

此外，市南区检察院基于中山路历史文化街区的整体性和真实性保护原则，对街区内破坏历史风貌的行为进行实地排查，在此基础上积极延伸办案触角。就青岛商会旧址、梅尔商业大楼旧址、兰德曼商业大楼旧址等德式建筑屋顶破损、墙面涂料剥落、保护修缮不及时等问题，检察官从街区历史格局、里院体系、历史建筑和德式传统风貌整体谋划和保护利用出发，以“尊重历史、延续历史、传递历史”为理念，组织召开专家论证会，依据专家意见向行政机关发出诉前检察建议，督促12处文物及名人故居修旧如旧，充分展现了青岛独特传统建筑里院的“原汁原味”。其中，青岛商会旧址经保护性修缮后现作为中山路城市记忆馆正在以赓续城市文脉、活化城市记忆、传承城市精神的功能定位，发挥其应有的公益属性，得到广大市民和游客的认同。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 崔梦丽 摄影报道)



脆甜脆甜的莱西冬桃迎丰收

高峰时每天发货量达50万斤 畅销全国

早报10月21日讯 金秋十月，莱西市的两万多亩冬桃陆续成熟上市。记者采访获悉，当地把培育壮大特色冬桃产业作为助推乡村振兴的抓手，不断调整优化种植结构，实现冬桃种植提质增效，带领群众共同致富。

在莱西市南墅镇山里吴家村，绿叶掩映下，一个个脆甜的冬桃挂满枝头，果农们正忙着采摘并装箱发货。有着近十年种植桃树经验的村民吴天贵告诉记者，由于管理得当，加上雨水充沛，今年冬桃的产量喜人。“我今年种了4亩桃子，已经卖了6万多块钱。减掉费用，一亩地净利润将近1.3万元。”吴天贵告诉记者，这几天深圳、广州，还有东北的客户都赶来了。与果农一起忙碌的，还有外地赶来的客商。烟台客商周树荣告诉



果农们正忙着将采摘的冬桃装箱发货。

记者，“这次我们收的桃子，主要发往广东、福建等省的大型商超和市场。”对于莱西冬桃的品质，周树荣赞不绝口，“这边桃子的主要特点就是硬度好、耐储存、糖度高，非常受欢迎。”据了解，莱西冬桃目前的出货价在每斤5元左右，每亩产量超5000斤。为了抓住行情好的有利时机，当地政府组织合作社“抱团发展”“共享冷库”，让冬桃刚摘下来，便可以打包入库，然后经客商发往全国市场。

莱西市南墅镇合作社负责人赵敦绩表示，“我们目前已经存了400多万斤桃子，今年出货价比去年每斤多1元。现在每天都有20多批外地客商过来收购，每天发货量在30万斤左右，高峰时可以达到50万斤，可以说是供不应求。” (观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 解俊 梁兆熙 摄影报道)